
 

 
 
 
 

16ο   ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
 
 
 

  



16ο   ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

  1 

 
 

16o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

 
 

Σήμερα ημέρα Πέμπτη 7 Μαρτίου 2019 στις 12:00μμ συνήλθε στην αίθουσα του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΩΣ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΣΕΚ ΗΤΑΝ ΟΙ ΚΑΤΩΘΙ 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος, Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 
Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος, Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 
Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα, Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ 
Δυτ. Ελλάδας 

4. Σαλάχας Γεώργιος, Καθηγητής  τμ. Τεχνολογίας Γεωπονίας ,ΤΕΙ Δυτ Ελλάδας 

5. Kαρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός 

6. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 
Υπολογιστών 

 
Εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετείχαν ο Γενικός Διευθυντής Γενική 
Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών, Δημήτριος 
Καραβίδας, η Προϊσταμένη Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Ελένη Σπυράκη, ο 
Δημήτρης Καραγιάννης, στέλεχος της ΔΙΑΠ, η Σταθοπούλου Άλκηστις Προϊσταμένη 
Ε.Υ.Δ.Ε.Π./Π.Δ.Ε. (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας), ο 
Ευάγγελος Γεωργίου Προϊστάμενος Μονάδα Α: Προγραμματισμού και Αξιολόγησης (Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας) και ο Θωμόπουλος 
Νικόλαος Προϊστάμενος Μονάδας Β1:Διαχείρισης Πράξεων Αξόνων Προτεραιότητας 1,3,4 
του Ε.Π. 2014-2020. Τα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης τηρήθηκαν από την Π.Δ.Ε.  
 
Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του ΠΣΕΚ αρχίζει η 
συνεδρίαση επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 
1. Επικύρωση πρακτικού 
2. Παρουσίαση από το δίκτυο ΠΡΑΞΗ για τις επιδόσεις της Δ. Ελλάδας στα ερευνητικά 

προγράμματα. 
3. Επί των οικονομικών του ΠΣΕΚ (παρακαλείται ο κ. Καραβίδας για σχετική 

ενημέρωση). 
4. Ενημέρωση για τα αποτελέσματα της συνάντησης με τον Περιφερειάρχη Δ. Ε. κ. Α. 

Κατσιφάρα. 
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5. Ενημέρωση σχετικά με την δυνατότητα ενίσχυσης ερευνητικών υποδομών από την 
 κ. Άλκηστι Σταθοπούλου Προϊσταμένη Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

6. Αρχικός προβληματισμός για τις συνέργιες μεταξύ ΠΣΕΚ-ΠΔΕ και φορέων με αρχή τη 
συνεργασία ΠΔΕ-Πανεπιστημίου-ΤΕΙ με θέμα τις ευρεσιτεχνίες και την προώθηση 
τους. 

7. Ανακοινώσεις 
 

 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος του ΠΣΕΚ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε την 
συνεδρίαση με την ημερήσια διάταξη της 16ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας της ΠΔΕ.  
 

ΘΕΜΑ 1ο: Επικύρωση πρακτικού 15ης συνεδρίασης (Γ. Αγγελόπουλος). 

Ο Πρόεδρος ζήτησε την ηλεκτρονική έκδοση του κειμένου η οποία απεστάλη. 
 

 
ΘΕΜΑ 2ο: Παρουσίαση από το δίκτυο ΠΡΑΞΗ για τις επιδόσεις της Δ. Ελλάδας στα 
ερευνητικά προγράμματα (εισήγηση Π. Παναγοπούλου).   
 

Παρουσίαση του δικτύου ΠΡΑΞΗ καθώς και του Enterprise Network και ακολούθησε 
συζήτηση. Η κ. Σταθοπούλου προσφέρθηκε να στείλει τα τελευταία επικυρωποιημένα  
στοιχεία της ΕΥΔ για τις δράσεις της ΠΔΕ.  
Η κ. Σπυράκη επισήμανε ότι τα θέματα που υπήρχαν σχετικά με τα κριτήρια αξιολόγησης 
πρόκειται να διορθωθούν στην επόμενη προκήρυξη του προγράμματος εξωστρέφειας.   
Ο κ. Μπουργανός ανέφερε ότι το ΠΣΕΚ θα κάνει την δική του αποτίμηση των 
αποτελεσμάτων στα στοιχεία που παρουσιάστηκαν παραπάνω. 
 

ΘΕΜΑ 3ο: Επί των οικονομικών του ΠΣΕΚ (εισήγηση Δ. Καραβίδας)  
 
Ο κ. Καραβίδας παρουσίασε την πρόταση για την οικονομική συνδρομή της ΠΔΕ στις 
δραστηριότητες του ΠΣΕΚ, η οποία έγινε αποδεκτή και πρόκειται να συζητηθεί σαν θέμα 
προς έγκριση  από τα συλλογικά όργανα της ΠΔΕ.  

 
 
ΘΕΜΑ 4ο: Ενημέρωση για τα αποτελέσματα της συνάντησης με τον Περιφερειάρχη Δ. Ε. κ. 
Α. Κατσιφάρα.   
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Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τον Περιφερειάρχη για τα θέματα που αφορούν το ΠΣΕΚ, ο οποίος 
με τη σειρά του δεσμεύτηκε να υποστηρίξει το ΠΣΕΚ στην λειτουργία του.  
 
ΘΕΜΑ 5ο: Ενημέρωση σχετικά με την δυνατότητα ενίσχυσης ερευνητικών υποδομών 
(εισήγηση Α. Σταθοπούλου) 
 

Για την προηγούμενη προγραμματική περίοδο, προβλέπονταν το κονδύλιο των 2 εκ. 
€  που αφορούσε την ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών. Έχουν γίνει 2 
προσκλήσεις μέσω του προγράμματος ΕΠΑΝΕΚ των 7,7 εκ με τις οποίες καλύφθηκε ο 
προϋπολογισμός της ΠΔΕ. Η ΕΥΔ μετέφερε τον εναπομείναντα προϋπολογισμό σε 
δράσεις της καινοτομίας.  
Ο Πρόεδρος του ΠΣΕΚ δήλωσε άγνοια για τα προγράμματα του ΕΠΑΝΕΚ.  
Ο κ. Καραβίδας ανέφερε πως θα εξεταστούν τρόποι ώστε να καλυφθεί η ανάγκη για 
την ενίσχυση  των ερευνητικών υποδομών στις επόμενες προσκλήσεις της ΠΔΕ.        
Η ΠΔΕ (ΕΥΔ) ανέφερε ότι στον προγραμματισμό για το 2019 θα υπάρχουν δύο 
προσκλήσεις για επιχειρηματική ανακάλυψη και ανάλογα με τα αποτελέσματα θα 
προγραμματιστούν οι υπόλοιπες προσκλήσεις της έξυπνης εξειδίκευσης RIS3.  
Το ΠΣΕΚ επανέλαβε πως οι υποδομές δεν χρηματοδοτήθηκαν, όπως αρχικά 
σχεδιάστηκε. 
Ο κ. Καραβίδας ανέφερε πως υπάρχει θέληση να καλυφθούν από Δημόσιες 
Επενδύσεις, οι 28 ερευνητικές υποδομές που έχουν αξιολογηθεί και δεσμεύτηκε να 
συζητήσει με τον Πρόεδρο του ΠΣΕΚ το ενδεχόμενο να συζητηθεί μία τέτοια πρόταση 
στα επόμενα Περιφερειακά Συμβούλια.     

 
ΘΕΜΑ 6ο: Αρχικός προβληματισμός για τις συνέργιες μεταξύ ΠΣΕΚ-ΠΔΕ και φορέων με αρχή 
τη συνεργασία ΠΔΕ-Πανεπιστημίου-ΤΕΙ με θέμα τις ευρεσιτεχνίες και την προώθηση τους. 

Αναβάλλεται η συζήτηση με θέμα τις ευρεσιτεχνίες για την επόμενη συνεδρίαση του 
ΠΣΕΚ Δυτικής Ελλάδας.   

 

ΘΕΜΑ 7ο: Ανακοινώσεις  

Ο κ. Μιχαλόπουλος, στο πλαίσιο του έργου Πάτρα-Ψηφιακή Πόλη της Ευρωπαϊκής 
πρωτοβουλίας Digital Cities Challenge, ορίζεται ως εκπρόσωπος στην επιτροπή 
παρακολούθησης της εξέλιξης της στρατηγικής και των δραστηριοτήτων του έργου, 
με βάση τις αρμοδιότητες του ΠΣΕΚ και την συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες 
της ΠΔΕ. 
 

 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 16η συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  

 
 


